中兰环保科技股份有限公司 关于部分募投项目延期及新增研究方向的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚 假记载、误导性陈述或重大遗漏。

中兰环保科技股份有限公司(以下简称"公司")于 2025年 10月 28日召开 第四届董事会第十二次会议,审议通过了《关于部分募投项目延期及新增研究方 向的议案》,同意公司将固废低碳关键技术及产业数字化转型升级管理研究项目 延期至2027年10月,同时该项目新增5个研究方向。上述事项不构成关联交易。 该事项尚需提交公司 2025 年第三次临时股东会审议。现将有关情况公告如下:

一、募集资金投资项目的概述

(一)募集资金基本情况

经中国证券监督管理委员会核发的《关于同意中兰环保科技股份有限公司首 次公开发行股票注册的批复》(证监许可[2021]2504 号)同意注册,并经深圳证 券交易所同意,公司首次公开发行人民币普通股(A)股共计 2,480.00 万股,发 行价格为 9.96 元/股,募集资金总额为人民币 247,008,000.00 元,扣除发行费用 (不含税)人民币 49,143,378.53 元后,募集资金净额为人民币 197,864,621.47 元。

立信会计师事务所(特殊普通合伙)对公司首次公开发行股票募集资金到位 情况进行了审验, 并于 2021 年 9 月 10 日出具了《中兰环保科技股份有限公司公 开发行人民币普通股(A股)2,480万股后实收股本的验资报告》(信会师报字[2021] 第 Z110529 号)。

2021年9月10日,募集资金已全部到账并存放于公司设立的募集资金专项 账户。公司与保荐机构、存放募集资金的商业银行签署了《募集资金三方监管协 议》,对募集资金的存放和使用进行专户管理。

(二)募集资金投资项目基本情况

按照《中兰环保科技股份有限公司首次公开发行股票并在创业板上市招股说明书》披露的募集资金投资项目及募集资金使用计划,公司第三届董事会第三次会议《关于调整部分募集资金投资项目拟投入募集资金金额的议案》的决议,以及公司第三届董事会第十二次会议《关于公司变更部分募投项目名称、实施方式和实施内容的议案》的决议,公司首次公开发行股票募集资金扣除发行费后,将投资于以下项目:

单位: 万元

序号	项目名称	募集资金拟投入金额	截至 2025 年 9 月 30 日 实际累计投入金额
1	固废低碳关键技术及产业数 字化转型升级管理研究	5,275.49	2,255.13
2	补充运营资金	14,510.97	14,606.04
合计		19,786.46	16,861.17

注:补充营运资金实际投入金额为14,606.04万元,超出金额系募集资金专户利息收入。

截至 2025 年 9 月 30 日,"固废低碳关键技术及产业数字化转型升级管理研究"项目募集资金专项账户的存储情况良好,剩余募集资金(含利息收入)合计为 3,378.41 万元,存放于公司开立的募集资金专项账户中,专款专用。不存在被挪用、占用等影响募集资金使用计划正常推进的情形,也不影响本次延期后投资计划的实施。

(三)本次项目延期及新增研究方向情况

1、项目延期前情况

项目名称	项目达到预定可使 用状态日期	研究方向	
固废低碳关键技术 及产业数字化转型 升级管理研究	2025 年 10 月	好氧菌剂筛选及驯化研究; 存量垃圾治理及场地复生利用研究; 生活垃圾焚烧飞灰安全处置及资源化利用研究; 有机废弃物协同资源化利用研究; 工业固废资源化利用及场地修复研究;	
		固废低碳数字化产业数字化转型升级研究。	

2、项目延期及新增研究方向后情况

项目名称	项目达到预定可使	亚 密卡白
	用状态日期	研究方向

固废低碳关键技术 及产业数字化转型 升级管理研究	2027年10月	好氧菌剂筛选及驯化研究;(延期) 存量垃圾治理及场地复生利用研究;(延期) 生活垃圾焚烧飞灰安全处置及资源化利用研究; (基本完成) 有机废弃物协同资源化利用研究;(基本完成) 工业固废资源化利用及场地修复研究;(基本完成) 固废低碳数字化产业数字化转型升级研究;(延期) 填埋场隐患排查及治理技术研究;(新增) 填埋场地下水污染调查及治理技术研究;(新增) 土壤修复技术研究;(新增) 固废资源化再利用研究;(新增) 可止修复治理技术。(新增)
--------------------------------	----------	--

二、项目延期及新增研究方向的原因

募投项目紧密契合《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》《广东省科技创新"十四五"规划》《深圳市科技创新"十四五"规划》等国家及地方政策中关于强化企业创新、聚焦绿色低碳、安全节能环保等领域的导向,结合公司产品和技术的研发进度、募集资金投资项目当前实际建设情况、所面临的外部环境及实际经营情况,公司在募集资金投资项目的推进上更加谨慎,合理规划项目的相关投入,避免盲目推进造成研发成果缺乏竞争力,因此,募集资金使用进展较原计划有所延后。

同时,鉴于国家政策环境变化,行业聚焦"降本增效"、"无废城市"及"碳中和"等热点与难点,为提升资金使用效率、增强企业核心竞争力,公司依据政策导向与实际需求,对部分募投研究方向进行优化调整。募投项目推进过程中,由于生活垃圾填埋场要求趋严,以及国家政策策略深化,在填埋场治理、地下水修复、矿山修复和碳减排等研究方向发生显著变化,如:填埋场生态修复工程需系统性解决生活垃圾填埋场长期存在的环境安全隐患,尤其是渗沥液和地下水污染问题分析性能研究方面需进行升级等,导致技术咨询费等费用需求增加,且需调整专业设备购买资金。为了保障项目的顺利推进,提高募集资金使用效率,同时结合此募投项目当前各方面的建设情况以及对未来资金需求,公司拟延期三个核心研发方向,新增五个核心研发方向,研究周期为两年。

(一) 原项目部分研发方向延期原因

好氧菌剂筛选及驯化研究为适配不同地域、不同成分垃圾的特性,菌剂的普适性与稳定性需进一步优化,以确保其在实际工程应用中的效能。因此,原定研发周期不足以保证技术成果的成熟度与可靠性,需适当延期以完成系统性研究与验证。存量垃圾治理及场地复生利用研究中垃圾成分复杂多变,筛分效率与资源化产品出路仍是行业难点,且场地复生需结合地方规划与生态需求,技术方案需具备高度的定制化特性。公司虽已取得初步成果,但未形成具备市场竞争力的系统性解决方案,仍需时间进行技术深化、工艺优化及不同场景下的工程示范。故此,项目延期是确保技术完善与成果转化的必要之举。固废低碳数字化产业数字化转型升级研究为确保所开发系统能精准契合业务需求、实现数据驱动下的"降本增效",需投入更多时间进行需求调研、系统开发、数据对接与平台测试。延期将保障数字化成果的实用性、稳定性与前瞻性。

(二)新增研发方向的原因

填埋场隐患排查及治理技术研究基于国家《"十四五"城镇生活垃圾分类和处理设施发展规划》的明确要求,以解决当前行业普遍存在的瓶颈问题,提升填埋场全生命周期安全管理水平,并积极响应政策带来的市场机遇。填埋场地下水污染调查及治理技术研究依据《危险废物处置场和垃圾填埋场地下水环境状况调查评估工作方案》等政策文件,旨在构建从精准调查、污染羽迁移预测到阻隔修复协同治理的完整技术链条,以应对填埋场地下水污染隐蔽性强、治理难度大的挑战。土壤修复技术研究响应生态环境部《关于促进土壤污染风险管控和绿色低碳修复的指导意见》等政策对土壤安全与可持续利用的日益重视,解决当前修复技术成本高、周期长、效果不稳定的行业痛点,为公司拓展工业场地、垃圾填埋场等土壤修复市场提供核心技术支撑。固废资源化再利用研究紧扣"无废城市"与"双碳"国家战略,本方向旨在突破大宗固废(如矿渣、冶金渣)及填埋气资源化利用的技术与经济性瓶颈。矿山修复治理技术研究顺应自然资源部《绿色矿山评价通则》对矿山生态修复的强制性与标准化要求,针对尾矿库、酸性排水、边坡稳定及生态重建等核心问题的系统性解决方案,服务于矿区环境治理与土地资源再生市场,形成新的业务增长点。

(三)保障措施

为保证延期后项目的有效推进,公司已建立并强化以下保障措施:完善法人治理结构与项目管理流程,实施研发人员激励与保留计划,确保核心团队稳定;引入数字化研发管理平台,实现任务分解、进度跟踪与风险预警的动态精细化管理;严格执行募集资金专户存储与使用审批制度,加强内部审计与监督,确保资金安全与投入效率;制定应急预案并建立跨部门协同机制,提升对政策、市场及不可抗力等风险的快速响应与处置能力。此外,公司在深圳和北京设有研发中心,具备完善的自主研发创新体系。长期以来,公司与政府、行业协会、高校及设计院等均保持长期良好的合作关系,能够有效整合内外部资源,洞悉市场动态,保障项目的顺利推进。

三、项目延期及新增研究方向的情况说明

(一) 项目投资计划

项目投资计划前后对比情况如下:

单位:万元

序号	类别名称	延期及新增研究 方向前投资金额	延期及新增研究 方向后投资金额	延期及新增研究方向后 投资金额占比
1	设备购置	2,467.11	1,860.19	35.26%
2	研发材料	536.38	1,590.73	30.15%
3	人员费用	972.00	1,184.26	22.45%
4	技术咨询费	400.00	340.31	6.45%
5	产学研合作费	900.00	300.00	5.69%
合计		5,275.49	5,275.49	100.00%

新增五个研究方向情况如下:

1、填埋场隐患排查及治理技术研究

通过研究填埋场多介质风险联动隐患排查机制,普及智能化数据采集与监测技术,对电子废弃物、微塑料等复杂成分的新型污染物进行有效识别,并建立具有本地化适应性的台账。通过数据分析与填埋场风险等级划分政策,一厂一策制定修复技术方案,从而实现对填埋场渗沥液、填埋气及土壤进行的系统治理和修复。

2、填埋场地下水污染调查及治理技术研究

通过科学布设监测位点,构建覆盖填埋场、周边区域地下水及地表水监测网络。对监测样本中的特征污染物进行定性识别与定量分析,结合历史与实时监测数据、水文地质勘察数据,综合判断污染的影响范围与污染程度,构建地下水污染与迁移预测模型,提前预判污染扩散风险区域与速率。当污染物浓度超过预警阈值时,系统可自动触发警报。采取"阻隔一修复"协同的综合治理技术体系,有效阻断污染物向周边区域迁移,减少受污染水体的影响范围;针对已受污染的地下水,采用"抽出修复技术+可渗透式反应墙技术"组合工艺进行修复。实现填埋场地下水污染的有效控制与水质达标,推动填埋场地下水从"被动应对污染"向"主动防控"转变。

3、土壤修复技术研究

本研究旨在针对垃圾填埋场、工业用地等不同污染源导致的土壤复合污染问题,构建一套"精准调查-风险评估-高效修复-长效监测"的技术体系。重点攻克重金属与有机污染物并存条件下的协同治理难题,研发并集成物理、化学及生物修复技术,形成适用于不同场景、经济高效且环境友好的土壤生态修复综合解决方案。

4、固废资源化再利用研究

项目研究矿渣、冶金渣、高炉渣等大宗固废的资源化利用,研究填埋场封场运营中填埋气的收集与资源化利用,通过构建碳储量测算体系与碳源精准识别技术,建立全生命周期碳足迹评估框架,系统量化其碳存量与分布特征。研究多维度解析碳储量的环境效应,包括对土壤、水、大气生态系统的胁迫机制及其作为"碳源"与"碳汇"的双重气候影响。项目集成以全生命周期碳足迹优化和负碳技术协同应用为核心的低碳修复与资源化路径,推动大宗固废与填埋场从传统排放源向资源转化与碳汇功能并重的系统转型,助力"双碳"目标实现。

5、矿山修复治理技术研究

本研究针对矿山挖掘生态破坏、尾矿库、矿山堆浸场、贵液池中存在的重金 属迁移、酸性排水、边坡失稳及生态恢复困难等核心问题,以"源头控制一过程 阻断-生态恢复"为思路,开发矿山全生命周期环境风险管控与生态修复技术体系, 保障区域环境安全并促进土地资源的再生利用。

(二)项目可行性分析

政策可行性方面,本项目与《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》中"强化企业创新主体地位,促进各类创新要素向企业集聚"的要求高度契合。特别是新增的"填埋场隐患排查及治理技术研究"与"填埋场地下水污染调查及治理技术研究"方向,直接响应了《"十四五"城镇生活垃圾分类和处理设施发展规划》中关于"开展库容已满填埋设施封场治理"及《危险废物处置场和垃圾填埋场地下水环境状况调查评估工作方案》的明确要求。"矿山修复治理技术研究"则精准对接了自然资源部《绿色矿山评价通则》中"生态修复"的核心导向。因此,项目在政策层面具备充分的可行性与必要性。

技术可行性方面,公司作为国家级高新技术企业及"广东省固废危废污染隔离防渗系统工程技术研究中心"的依托单位,在固废污染防治领域拥有20余年的技术积淀。公司已掌握的生态型填埋集成技术体系,为本次新增的填埋场隐患排查、地下水污染治理及存量垃圾治理等研究方向提供了直接的技术基础和应用场景。此外,公司拥有200余项专利、40余项软件著作权,并参与了20余项行业标准的编制,特别是在防渗系统、渗沥液导排等领域的技术优势,为开展"土壤修复技术研究"和"固废资源化再利用研究"提供了关键支撑。

在实施与资源可行性方面,公司具备坚实的保障基础。公司在深圳和北京设立的双研发中心,为项目提供了先进的研发平台。长期以来,公司与政府部门、行业协会、知名高校及专业设计院保持着深度合作关系,这不仅有助于精准把握政策动向与市场需求,更能有效整合前沿学术资源与工程实践经验,为"固废低碳数字化产业数字化转型升级研究"等复杂方向的攻关提供外部智力支持。公司完备的研发管理体系和丰富的工程项目经验,能够确保研究成果的快速中试验证与产业化应用。

综上所述,本次使用募集资金延期及接续项目"固废低碳关键技术及产业数字化转型升级管理研究"符合国家相关的产业政策以及未来公司整体战略发展方向,具有良好的市场发展前景和经济效益。本次募投项目的延期有利于增强公司市场竞争力,提升经营业绩,符合公司长期发展需求及股东利益。因此,公司募集资金研究项目延期及新增研究方向具有可行性及必要性。

(三)项目经济效益分析

为鼓励和大力提高环境质量,加快生态文明建设,国家出台了一系列法规和 政策,对相关环保产业合作大力发展扶持,同时出台了多条法律法规,为环保行 业的蓬勃发展营造了良好的宏观环境和有利条件。本项目的实施有利于满足以上 的需求,且市场前景广阔。

本项目虽不能为公司带来直接利润流入,但对于公司提高创新能力和各领域 工程质量及技术工艺优化有着举足轻重的影响。而该项目的实施将极大地提升我 司的整体研发实力和研究水平,帮助公司跨上一个新台阶。

(四)本次部分募投项目延期及新增研究方向的影响

因外部环境变化及研发聚焦等原因,结合公司产品和技术的研发进度、募集资金投资项目当前实际建设情况、所面临的外部环境及实际经营情况,在募集资金投资项目的推进上更加谨慎,合理规划项目的相关投入,避免盲目推进造成研发成果缺乏竞争力,因此,募集资金使用进展较原计划有所延后。为确保募集资金投资项目的稳步实施,降低募集资金使用风险,公司决定对上述募投项目同步进行延期至2027年10月。项目延期有利于公司优化资金的投入产出效果,降本增效,不会对公司正常经营发展产生不利影响。公司依据政策导向与实际需求,新增研究方向符合我公司的发展战略,满足公司的整体规划和合理布局需求。固废低碳关键技术及产业数字化转型升级管理研究项目将有利于巩固提升公司的核心竞争力,保持公司技术处于行业领先地位。

公司将严格遵守《深圳证券交易所创业板股票上市规则》《深圳证券交易所上市公司自律监管指引第2号——创业板上市公司规范运作》《上市公司募集资金监管规则》等相关法律法规的规定和要求,加强募集资金使用的内部和外部监督,确保募集资金使用的合法、有效。

四、履行的审议程序及相关意见

(一) 审计委员会意见

公司第四届审计委员会第七次会议审议通过了《关于部分募投项目延期及新增研究方向的议案》,认为:本次部分募投项目延期及新增研究方向,是基于公司实际情况进行的调整,符合公司实际需要及发展规划,有利于稳步推进募投项目的实施进度、提高募集资金的使用效率、增强公司的研发实力,维护公司和投资者的基本利益。因此,同意公司本次部分募投项目延期及新增研究方向的事项,

并同意将上述议案提交公司董事会审议。

(二) 董事会意见

公司董事会对本次部分募投项目延期及新增研究方向的议案进行了认真审议,认为:本次项目调整是基于公司实际情况进行的调整,未改变募集资金的投资金额等,符合公司募集资金投资项目建设的实际需求。本次调整不存在损害股东利益的情况,不会对公司的生产经营产生不利影响。

因此,董事会一致同意公司本次部分募投项目延期及新增研究方向,并同意将该事项提交公司股东会审议。

(三) 保荐机构意见

经核查,保荐机构认为:公司本次部分募投项目延期及新增研究方向的事项已经公司第四届董事会第十二次会议和第四届审计委员会第七次会议审议通过,尚需提交公司股东会审议批准后方可实施执行。该事项的内容和审议程序符合《证券发行上市保荐业务管理办法》《深圳证券交易所上市公司自律监管指引第13号—保荐业务》《深圳证券交易所创业板股票上市规则》《深圳证券交易所上市公司自律监管指引第2号—创业板上市公司规范运作》《上市公司募集资金监管规则》等有关规定,不存在变相改变募集资金用途和损害股东利益的情形。

保荐机构对公司本次部分募投项目延期及新增研究方向的事项无异议。

五、备查文件

- 1、公司第四届审计委员会第七次会议决议:
- 2、公司第四届董事会第十二次会议决议;
- 3、中原证券股份有限公司关于中兰环保科技股份有限公司部分募投项目延期及新增研究方向的核查意见:
- 4、固废低碳关键技术及产业数字化转型升级管理研究项目延期及新增研究 方向的可行性研究报告:
 - 5、有关部门的批文。 特此公告。

中兰环保科技股份有限公司 董事会